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Stanovisko	Aliance	pro	individualizovanou	podporu	(AIP)		
k	návrhu	na	příspěvek	na	osobní	asistenci	

Aliance	 pro	 individualizovanou	 podporu	 oceňuje,	 že	 se	 na	 jednání	 Parlamentu	 dostává	 návrh	
na	příspěvek	 na	 osobní	 asistenci.	 Tento	 krok	 uznává,	 že	 stávající	 finanční	 pomoc	 lidem	
s	nejtěžším	postižením	není	dostatečná,	a	alespoň	části	z	nich	přiznává	vyšší	podporu.	Zároveň	
otevírá	 prostor	 pro	 větší	 individualizaci	 systému.	 Každému,	 komu	 tato	 změna	 umožní	 žít	
důstojnější	a	samostatnější	život,	ji	přejeme.	

Ačkoliv	návrh	představuje	důležitý	krok	k	větší	individualizaci	podpory,	jeho	současná	podoba	je	
nesystémová	a	nespravedlivá.	Zvýhodňuje	pouze	 jednu	skupinu	–	uživatele	osobní	asistence	–	
zatímco	mnoho	dalších	zranitelných	lidí	s	vysokými	nároky	na	podporu	zůstává	zcela	opomenuto.	
Jde	 především	 o	 ty,	 kteří	 potřebují	 intenzivní	 pomoc	 v	 oblasti	 péče	 o	 zdraví,	 nebo	 ty,	 kteří	
využívají	 jiné	druhy	služeb	či	 je	kombinují	s	pomocí	blízkých	pečujících.	Těmto	lidem	opatření	
žádnou	 změnu	 nepřinese.	 Navíc	 nesouhlasíme	 s	 tím,	 že	 návrh	 byl	 do	 legislativního	 procesu	
vnesen	nestandardní	cestou,	bez	širší	odborné	diskuse	o	jeho	dopadech.	

Přesto	 jde	 o	 důležitý	 krok	 směrem	 k	 individualizované	 podpoře,	 který	může	 být	 odrazovým	
můstkem	pro	další	pozitivní	změny.	Vyzýváme	politiky,	aby	se	zasadili	o	rozšíření	tohoto	opatření	
i	na	další	skupiny	lidí	se	závažným	postižením,	kteří	využívají	širší	spektrum	komunitních	služeb	
či	podporu	od	neformálních	pečujících.	Je	nezbytné	dále	hledat	cesty,	jak	v	systému	zajistit,	aby	
nikdo	 nezůstal	 opomenut	 a	 aby	 podpora	 byla	 dostupná	 v	 dostatečném	 rozsahu	 všem,	 kteří	 ji	
potřebují.		

Aliance	pro	individualizovanou	podporu	je	připravena	být	partnerem	v	jednáních	a	podpořit	další	
kroky	ke	spravedlivějšímu	systému.	

	
Za	Alianci	pro	individualizovanou	podporu	
Kristýna	Mlejnková,	výkonná	ředitelka	AIP	

	


